
 

 

ΑΞΟΝΑΣ 5 

ΣΧΕΣΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

Η συνεργασία μεταξύ σχολείου και γονέων αποτελεί βασικό πυλώνα για την 
ολοκληρωμένη ανάπτυξη των μαθητών, ενισχύοντας την ακαδημαϊκή τους 
πρόοδο και τη συναισθηματική τους ευημερία. Για να ενισχύσω τη σχέση αυτή 
και να διασφαλίσω τη διαρκή ενημέρωση των γονέων, προχώρησα σε ένα 
σύνολο ενεργειών που περιλάμβανε την αποστολή υπεύθυνων δηλώσεων,           
την τηλεφωνική επικοινωνία και την αποστολή ηλεκτρονικών μηνυμάτων                   
(e mails). Η πολυδιάστατη αυτή προσέγγιση αποδεικνύεται ιδιαίτερα 
αποτελεσματική, εξασφαλίζοντας αμεσότητα και διαφάνεια και 
διευκολύνοντας την ενεργή εμπλοκή των γονέων στην εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

Η εκπαιδευτική εκδρομή στην Παλαιά Πόλη της Ρόδου αποτέλεσε μια 
πολύτιμη ευκαιρία για τους μαθητές να γνωρίσουν από κοντά την ιστορία του 
τόπου. Για την επιτυχία αυτής της δράσης, δόθηκε μεγάλη έμφαση στην 
ενημέρωση των γονέων, ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλής εμπειρία των 
μαθητών. 

Πριν από την εκδρομή, επικοινώνησα τηλεφωνικά με κάθε γονέα, 
ενημερώνοντας αναλυτικά για το σκοπό της επίσκεψης, το πρόγραμμα της 
ημέρας και τα μέτρα ασφαλείας που είχαν ληφθεί. Με αυτόν τον τρόπο, κάθε 
γονέας είχε τη δυνατότητα να εκφράσει απορίες και τυχόν ανησυχίες, ενώ η 
υπογραφή της υπεύθυνης δήλωσης αποτέλεσε επιβεβαίωση της εμπιστοσύνης 
τους στη σχολική μας προετοιμασία, για την εκδρομή. 

Η εκδρομή αυτή συνδύασε την εκπαίδευση με τη βιωματική εμπειρία, 
βοηθώντας τους μαθητές  να κατανοήσουν την αξία της ιστορίας.                                        
Η επικοινωνία με τους γονείς ήταν καθοριστική για την επιτυχία της 
εκδρομής, ενισχύοντας την ασφάλεια και την εμπιστοσύνη. 

Στρατηγικές Επικοινωνίας 

1. Υπεύθυνες Δηλώσεις: Η αποστολή υπεύθυνων δηλώσεων είναι μια 
επίσημη και αξιόπιστη μέθοδος για τη συλλογή της συναίνεσης και τη 
διασφάλιση της ενημέρωσης των γονέων σχετικά με σημαντικές 
δραστηριότητες που επηρεάζουν τους μαθητές. Αυτή η μέθοδος 
εμπλέκει επίσημα τους γονείς, ενθαρρύνοντας την υπεύθυνη συμμετοχή 
τους και επισημαίνοντας τη σπουδαιότητα της κοινής εκπαιδευτικής 
ευθύνης. Σύμφωνα με σχετικές μελέτες, η έγγραφη συναίνεση 
συμβάλλει στο να διαμορφωθεί ένα πλαίσιο σαφούς επικοινωνίας, το 



οποίο ενισχύει το αίσθημα εμπιστοσύνης και συνεργασίας μεταξύ 
εκπαιδευτικών και γονέων. 

2. Τηλεφωνική Επικοινωνία: Η τηλεφωνική επικοινωνία προσφέρει 
αμεσότητα και προσωπική επαφή, επιτρέποντας την άμεση ανταλλαγή 
απόψεων και πληροφοριών. Με την τηλεφωνική επαφή, οι γονείς 
μπορούν να μοιραστούν άμεσα τις απορίες τους ή τυχόν 
προβληματισμούς, διασφαλίζοντας ότι λαμβάνουν την απαιτούμενη 
προσοχή και υποστήριξη από το σχολείο. Η άμεση αυτή επαφή, όπως 
δείχνουν οι παιδαγωγικές έρευνες, βελτιώνει τη σχέση εμπιστοσύνης και 
υποστήριξης, ενώ επιτρέπει την εξατομικευμένη αντιμετώπιση των 
αναγκών κάθε οικογένειας. 

3. Ηλεκτρονική Αλληλογραφία (E mails): Η χρήση της ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας είναι ένας σύγχρονος και ευέλικτος τρόπος για τη 
συνεχή ενημέρωση των γονέων. Μέσω της αποστολής e mails, οι γονείς 
έχουν τη δυνατότητα να λαμβάνουν λεπτομερή ενημέρωση και να 
απαντούν στο δικό τους χρόνο, δημιουργώντας ένα αμφίδρομο κανάλι 
επικοινωνίας.                                                 Οι επιστημονικές έρευνες 
δείχνουν ότι τα  e mails αποτελούν σημαντικό εργαλείο για τη 
μακροπρόθεσμη επικοινωνία, διότι επιτρέπουν στους γονείς να 
ανατρέχουν στις πληροφορίες όποτε χρειαστεί, ενώ διευκολύνουν τη 
διατήρηση επαφής και την παροχή ανατροφοδότησης. 

 

Θετικά της  Συνεργασίας Σχολείου-Γονέων 

Η ανοιχτή και πολυδιάστατη επικοινωνία με τους γονείς όχι μόνο εξασφαλίζει 
την έγκαιρη ενημέρωση για την πρόοδο και τις ανάγκες των μαθητών, αλλά 
και ενισχύει την αίσθηση ότι το σχολείο και η οικογένεια λειτουργούν ως 
σύμμαχοι. Μέσα από αυτή τη συνεργασία, οι γονείς έχουν τη δυνατότητα να 
παρακολουθούν συστηματικά την πρόοδο των παιδιών τους και να 
συμβάλλουν στην υποστήριξή τους. Επιπλέον, η εδραίωση ενός συνεχούς 
διαλόγου ενισχύει την ακαδημαϊκή επίδοση και τη συναισθηματική 
σταθερότητα των μαθητών, καθώς οι γονείς, ενημερωμένοι και εμπλεκόμενοι, 
γίνονται ενεργοί υποστηρικτές της μαθησιακής τους διαδρομής. 

 

Αντί επιλόγου 

Η ποικιλία τρόπων επικοινωνίας με τους γονείς μέσω υπεύθυνων δηλώσεων, 
τηλεφωνικών επαφών και ηλεκτρονικών μηνυμάτων ενισχύει τη συνεργασία 
σχολείου και οικογένειας και δημιουργεί ένα περιβάλλον διαρκούς 
υποστήριξης. Η αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ γονέων και σχολείου είναι 
θεμελιώδης για την παιδαγωγική πρόοδο και την ανάπτυξη των μαθητών, 
καθώς εξασφαλίζει την ομαλή ροή πληροφοριών και την ενδυνάμωση της 



εκπαιδευτικής κοινότητας, θέτοντας στέρεες βάσεις για την επιτυχία των 
μαθητών σε κάθε στάδιο της εκπαιδευτικής τους πορείας. 

 


